
1.  設點 P(2a－12 , －3a＋9)在坐標平面上的第三象限內，則 a 的範圍為何？ 

2.  若 a＞0，則 a 和 a 2 的大小關係為何？ 

3.  設－1＜x＜2，若 P＝ 
1 
2 (3x＋8)，且 P為整數，則 P的解有幾個？ 

4.  若 x 是一個整數，且滿足 7x－25≦3x－1＜5x＋13，則 x 的解有幾個？ 

5.  影印店規定：影印 1 張 1 元，影印 500 張以上打八五折，如果孟潔要影印的不足 500 張，但她發現 

印 500 張比較便宜，那麼孟潔至少印幾張以上？ 

6.  不等式 7(2x－4)－5(3x＋2)≦－19 的解中，最小的整數為 －19  。 

7.  設 2≦x≦3 且 y＝2(1－x)＋3，則 y 的範圍為 －1≦y≦1 。 

8.  設－3＜x≦5，若 k＝x 2 －3，則 k 值的範圍為 －3≦k≦22  。 

9.  已知 a＋b＜0、ab＞0，且∣a∣＞∣b∣，則 a  ＜  b。(填＞、＜或＝) 

10. 已知 a 為常數，而 x 的不等式 5x－a＞－3 之解如右圖所示，則 a＝ －2  。 

11. 正譽國中新生入學預定招收 x 班，已知報到人數介於 420～450 人之間，若 32 人編成 1 班，則有 20 
人無法編入，則 x 之值為  13  。 

12. 花輪生日時帶了兩大包糖果來學校請同學吃。已知每包糖果有 100 顆，他先發給每位同學每人 5 顆， 

結果第一包發光了，第二包只用了一些，於是他又發給每位同學每人  3 顆，最後第二包剩下的糖果 

超過 7 顆。若花輪的同學最多有 a 人，最少有 b 人，則 a＋b＝  45  。 

13. 解下列各一元一次不等式： 

(1)  2＜ 
－3x－1 

4  ≦5  －3(2)  2x－1＞7＞－10＋3x  4 (3)－5(x－2)＜3(8－x)＜－2(5x－8)＋8  －7＜x 

＜0 
14. 若 a、b 同時滿足(1) ab＜0；(2) a(b＋1)＞0，那麼 b 的範圍為何？－1＜B＜0 

15. 已知甲的體重為 x 公斤，乙的體重比甲的體重多 1 公斤，丙的體重比乙的體重多 2 公斤，如果甲的 

體重不低於 45 公斤，且三人的體重的總和不超過 160 公斤，則 x 的範圍為何？ 

16. 若 a＋3＝b－1＝c＋5，則 a、b、c 三數的大小關係為何？ 

17. 若 a－b＞c－b＞a－c，則 a、b、c 三數的大小關係為何？ 

18. 已知滿足－7≦x＜a 的整數 x 有 17 個，則 a 可以是下列哪一個數？ 

19. 有一個二位數，其個位數與十位數的數字和為 13，且其值不大於 67，則這樣的二位數總共有幾個？ 

20. 若 x＞24，則 
3 
2 x＋5 的範圍為何？ 

一元一次不等式 - 解一元一次不等式  B 

－1  0  1  2 －2



21. 電影院門票每張 240 元，若人數達 40 人，則可買每張 200 元的團體票。今某團體人數不足 40 人， 

但發現買 40 張團體票比依實際人數買票還便宜，則這個團體最少有多少人？ 

22. 解一元一次不等式 
x＋1 
6  ≦ 

x－2 
3  ＜ 

x＋3 
4  ：  5≦x＜17  。 

23. 若 3.2x＜5，則 80＋320x＜  580  。 

24. 已知－2＜p＜1；－3＜q＜－2，若 2p－3q＝k，則 k 的範圍為  2＜k＜11  。 

25. 設 x 為整數，且－1≦x＜5，則 4x－6＞x 的解共有  2  個。 

26. 若 a 是正整數，且 
1 
3 ＜ 

6 
a ＜ 

3 
4 ，則 a 的個數有  9  個。 

27. 如右圖，ABCD 為長方形，P點在¯ AD上(不含 A、D 兩點)，¯ AB＝3，¯ BC＝4，¯ PD 

＝x，梯形 PBCD 的面積大於△APB 面積的 2 倍，則  x 的範圍為  4＞x＞ 4 3  。 

28. 大雄騎腳踏車到外婆家玩，去的時候平均時速為 8 公里，回來的平均時速為 4 公里，如果大雄騎車 

往返的時間加起來不超過 50 分鐘，則大雄家與外婆家的距離最多 
20 
9  公里。 

29. 小文家距校門口 1000 公尺，小奇家距校門口 300 公尺，小文與小奇家相距 x 公尺，如果小文家、小 

奇家及校門口不在同一直線上，則 x 的範圍為  700＜x＜1300  。 

30. (1)  設－2≦a＜5，則 3a＋2 的範圍為 －4≦3a＋2＜17  。 
(2)  設－13≦－3a－4＜11，則 a 的範圍為  3≧a＞－5  。 

31. 在坐標平面上，若點(3a－15 , －6a＋24)在第二象限，則 a 的範圍為何？A＜4 

32. 解聯立不等式 
4x－1 
x 2 ＋1 ＞0 且 5x－11＜0，並在數線上圖示其解。 
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